
Τη Δευτέρα 010/4/19, στο δημοτικό θέατρο Α. Σαμαράκης
πραγματοποιήθηκε η συνέλευση της νεοσύστατης
συλλογικότητας «ΕΚΤΟΣ ΠΛΑΙΣΙΟΥ-Αριστερή Ανατρεπτική
Παρέμβαση σε Κερατσίνι-Δραπετσώνα». Το θέμα της
συνέλευσης ήταν η αναζήτηση του τρόπου δράσης στις
επικείμενες τοπικές εκλογές.

Υπήρξε πλούσια συζήτηση με συμμετοχή δεκάδων αγωνιστών των κινημάτων, των συλλογικοτήτων της
πόλης, συνδικαλιστών, εργαζομένων και νεολαίων.

Η συζήτηση επικεντρώθηκε στο ερώτημα ανάμεσα στις δυνατότητες που διαμορφώνονται για μία
νεοσύστατη συλλογικότητα και την αναγκαιότητα που επιβάλλει η παρέμβαση μιας αριστερής
ανατρεπτικής αντίληψης σε ένα πολιτικό και κοινωνικό περιβάλλον που κυριαρχεί η επίθεση στις λαϊκές
ανάγκες, ενώ ταυτόχρονα συκοφαντούνται και διασύρονται τα οράματα και οι ιδέες της Αριστεράς, όταν
στο όνομά της εφαρμόζεται από την απερχόμενη δημοτική αρχή, η υποταγή στην κυρίαρχη πολιτική.

Στο πλαίσιο αυτό εκτιμήθηκε ότι η κοινωνική βαρβαρότητα που εκφράζεται και υλοποιείται, ιδιαίτερα τα
τελευταία 10 χρόνια, από όλες τις κυβερνήσεις που έχουν περάσει (ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ), με τη
συνακόλουθη ακροδεξιά ρητορική και πρακτική της Χ.Α. και όχι μόνο, και σε πλήρη συμφωνία με την Ε.Ε.,
το Δ.Ν.Τ. και την Ε.Κ.Τ., είναι άνευ προηγουμένου. Έχουν ισοπεδωθεί στο όνομα της «ανάπτυξης» και της
καπιταλιστικής κερδοφορίας κοινωνικά-εργασιακά-ασφαλιστικά δικαιώματα και κοινωνικές κατακτήσεις
των προηγούμενων ετών.

Σε αυτήν την πραγματικότητα ενεργό ρόλο έχουν παίξει διαχρονικά όλες οι διοικήσεις των δήμων, στο
πλαίσιο του αναβαθμισμένου, από τους νέους μνημονιακούς νόμους «Καλλικράτη»-«Κλεισθένη»,
χαρακτήρα τους. Το ίδιο συνέβη και στο δήμο Κερατσινίου-Δραπετσώνας από όλες τις προηγούμενες
διοικήσεις, αλλά και τα τελευταία χρόνια. Κοινό χαρακτηριστικό όλων αυτών είναι η διαχείριση των
μνημονιακών πολιτικών στο δήμο, με τους ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς, την εφαρμογή επισφαλών
εργασιακών σχέσεων (Πεντάμηνα-Δίμηνα, ΕΣΠΑ-ΟΑΕΔ), τη φτώχεια, την ανέχεια, την ανεργία να χτυπάει
την πόρτα των κατοίκων της πόλης, ενώ η διαχείριση και η ανακύκλωσή της φαντάζει σαν η πιο
«φιλολαϊκή» εκδοχή. Στην ουσία, η υποτιθέμενη διαφορά τους αφορά το ποιος είναι λιγότερο ή
περισσότερο μνημονιακός, όπως και τα κόμματα που τους υποστηρίζουν, αν εφαρμόζουν μνημόνιο με
ανθρώπινο ή με νεοφιλελεύθερο πρόσωπο, ενώ κανένας από τους κυρίαρχους διεκδικητές δεν αμφισβητεί
το θεσμικό και νομικό πλαίσιο που επιβάλλει την εκχώρηση κοινωνικών δομών και υπηρεσιών σε ιδιώτες,
ούτε την υποβάθμιση και υπονόμευση του κοινωνικού και μη ανταποδοτικού χαρακτήρα των υπηρεσιών
των δήμων.

Επιπλέον, η αναγκαιότητα της δικής μας παρέμβασης στο πλαίσιο μιας ευρύτερης κινηματικής
συνάντησης επιβάλλεται, παρά τις δυσκολίες ενός τέτοιου εγχείρηματος, και στο εκλογικό πεδίο, από τις
εξελίξεις που δρομολογούνται στην πόλη και την ευρύτερη περιοχή του Πειραιά, με κέντρο τις επιδιώξεις
της COSCO και άλλων επιχειρηματικών συμφερόντων, που στο όνομα της ανάπτυξης θα επιδιώξουν να
υποβαθμίσουν ουσιαστικά το επίπεδο ζωής και εργασίας στην πόλη.

Οι απαιτούμενες δυνατότητες της εκλογικής μας παρέμβασης, παρά τον φαινομενικό τους περιορισμό, με
βάση τη συλλογική θέληση, εκτιμήθηκε ότι καθορίζονται από την αναγκαιότητα της διαμόρφωσης
κινηματικών γεγονότων και συνθηκών που θα επιχειρήσουν να κλονίσουν την πολιτική και οικονομική
κυριαρχία όσων με την πολιτική τους υποβαθμίζουν την ποιότητα της ζωής και αμφισβητούν τις ανάγκες
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της κοινωνικής πλειοψηφίας, για μία ζωή με ποιότητα και αξιοπρέπεια.

Η συνέλευση, αφού έλαβε υπ’ όψιν τη συζήτηση αυτή, αποφάσισε ότι χρειάζεται να κερδηθεί
μέσω των εκλογών η εκπροσώπηση στο νέο δημοτικό συμβούλιο των κινημάτων και των
αγωνιστών που διεκδικούν απέναντι στο συμβιβασμό και την υποταγή, μία ζωή σε μια πόλη
που θα ικανοποιεί τις ανάγκες της κοινωνικής πλειοψηφίας, σε μία κοινωνία που πρέπει να
αλλάξει. Είναι και αναγκαίο και δυνατό στο νέο δημοτικό συμβούλιο να βρεθεί σε πρώτο πλάνο
η έκφραση των αιτημάτων για την απομάκρυνση της Oil One, για την απαλλοτρίωση της
έκτασης των Λιπασμάτων χωρίς αποζημίωση στις τράπεζες, την υπεράσπιση των δικαιωμάτων
των προσφύγων και μεταναστών, τον αγώνα για το ξερίζωμα του φασισμού από τις γειτονιές
μας.

Ως «ΕΚΤΟΣ ΠΛΑΙΣΙΟΥ-Αριστερή Ανατρεπτική Παρέμβαση σε Κερατσίνι-Δραπετσώνα», με βάση τις αρχές
λειτουργίας που προκύπτουν από την ιδρυτική μας διακήρυξη, όπου ορίζονται τα χαρακτηριστικά της
ανακλητότητας, της εναλλαγής και της συλλογικής εκπροσώπησης, επιλέχθηκαν ως εκπρόσωποί μας οι:

• Δημήτρης Βογιατζίδης [Εργαζόμενος στη ναυπηγοεπισκευή, μέλος του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών,
ιδρυτικό μέλος της Εργατικής Λέσχης Κερατσινίου-Δραπετσώνας]
• Ακρίτας Καλούσης [Εκπαιδευτικός, π. πρόεδρος ΣΕΠΕ “Ν. Πλουμπίδης”, π. μέλος του Δ.Σ. της ΔΟΕ με τις
Παρεμβάσεις Κινήσεις Συσπειρώσεις Π.Ε., μέλος της ΕΛΜΕ Πειραιά]
• Λένα Κασάρχου [Ψυχολόγος, νέα εργαζόμενη στην Ειδική Αγωγή, μέλος της Εργατικής Λέσχης
Κερατσινίου-Δραπετσώνας]
• Νίκος Παπανικολάου [Οικονομολόγος, π. μέλος του Δ.Σ της Ένωσης Επαγγ/ών Λογιστών Πρωτευούσης]
• Δήμητρα Χατζέλα [Εκπαιδευτικός, μέλος του ΣΕΠΕ “Ν.Πλουμπίδης”]

Επικεφαλής και με βάση τα παραπάνω χαρακτηριστικά επιλέγουμε, για τις εκλογικές απαιτήσεις τον
Ακρίτα Καλούση.

Κοινή πεποίθηση και πρόθεση όλων, που θα αποτυπωθεί στην εκλογική διακήρυξη και το ψηφοδέλτιο, είναι
να αποτελέσει η «ΕΚΤΟΣ ΠΛΑΙΣΙΟΥ-Αριστερή Ανατρεπτική Παρέμβαση» μία ανοιχτή, δημιουργική και
φιλόξενη συλλογικότητα, όπου θα συναντηθούν αγωνιστές, ρεύματα και ιδέες που θα ξανακάνουν το
Κερατσίνι και τη Δραπετσώνα πόλη αγώνα, απειθαρχίας και ανυπακοής.


